

钢山街道办事处 2014 年政府信息公开工作

年度报告

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）和省、济宁市政府信息公开有关要求，本年度报告由邹城市人民政府钢山街道办事处编制而成。全文包括概述，政府信息公开组织领导和制度建设情况，发布解读、回应社会关切以及互动交流情况，重点领域政府信息公开工作推进情况和公开情况，主动公开政府信息以及公开平台建设情况，政府信息公开保密审查及监督检查情况，政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况等七个方面内容。本报告中所列数据的统计时限自 2014 年 1 月 1 日至 12 月 31 日。

一、政府信息公开工作概述

2014 年以来，街道认真贯彻执行国务院办公厅《关于印发 2014 年政务公开工作要点的通知》、省政府办公厅《关于印发 2014 年山东省政务公开工作要点的通知》和济宁市人民政府办公室《关于印发 2014 年济宁市政务公开工作要点任务分解表的通知》等文件精神，紧紧围绕市委、市政府有关文件精神及相关

决策部署，加强领导，建立机制，完善制度，搭建平台，广泛宣传，狠抓落实，积极完善政府信息公开工作。

二、政府信息公开组织领导和制度建设情况

为加强对政府信息公开工作的统一领导，钢山街道成立了由党工委副书记、办事处主任任组长，宣传委员任副组长，有关部门负责人为成员的政府信息公开领导小组，并下设办公室，具体负责政府信息公开的日常工作。先后多次召开了街道及村居两级干部会议，对政务公开和村务公开工作进行了部署和督促。同时，各个村、社区都成立了村务公开领导小组，形成街道、村居齐抓共管的政务公开组织体系，为政务公开工作的顺利开展提供了强有力的组织保证。每季度召开一次党政联席会议，专题研究推进政务公开工作的重要内容，落实推进政务公开工作的重要事项，解决推进政务公开工作中的重要问题。

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》要求，并结合工作实际，建立健全主动公开内部审查及发布程序、虚假或者不完整信息澄清机制、政府信息发布协调机制、政府信息公开保密审查制度等一系列制度，进一步完善各项制度，推动各项制度的落实，逐步形成政府信息公开体系，为《条例》实施提供制度保障。

三、发布解读、回应社会关切以及互动交流情况

2014年，钢山街道进一步加强政府网站建设与管理，综合运用文字、图像等方式，及时全面公开各类政务信息。针对社会公众关切的事项，主动、及时、全面、准确地发布权威政府信息，特别是重要会议、重要活动、重要决策部署，经济运行和社会发展重要动态，重大突发事件及其应对处置情况等方面的信息，以增进社会公众对政府工作的了解和理解。与公众进行互动交流，发布“民为贵”智慧钢山云平台，微信公众号，设立“3112345”民生热线，以便及时答复公众询问。

四、重点领域政府信息公开工作推进情况

将招商引资的优惠政策和办法，城市建设项目占地拆迁补偿办法，城市最低生活保障政策和管理办法等一些事关群众利益的规范性文件，将全年的经济社会发展目标、规划以及社会事业建设项目等重大决策，将群众比较关注的重点工程项目垫付资金、教育卫生事业开支、村级转移支付资金、集中采购资金支出等财务收支情况进行了集中详细公开。同时，在每月一次的村务公开活动中，各部门、各村居也重点公开了财务。每次公开后，对村居的财务公开情况进行重点检查，及时解决发现的问题。

五、主动公开政府信息以及公开平台建设情况

对涉及群众切身利益、需要社会广泛关注的政府信息，按照及时、公开、便民的原则，通过网络、报纸、电视等多种宣传手段和方式主动、及时、完整地向查阅场所提供主动公开的政府信息，切实提高政府信息查阅场所的公共服务能力，为公众查阅、获取政府信息提供便利。截至 2014 年 12 月 31 日，街道政府门户网站信息公开中发布信息中，主动公开范围涵盖了机构职能、政策法规、规划计划、工作信息、业务工作等各类信息。

为更好地提供政府信息公开服务，方便公民、法人和其他组织依法获取信息，结合工作实际，进一步健全和完善政府信息公开指南和目录，充实和调整本单位政府信息公开目录分类。充分利用档案室、村居远教点等场所的优势，通过设置政府门户网站公共检索点，较好地发挥好政府门户网站的辐射作用。

六、人大代表建议、政协委员提案公开办理情况

街道高度重视人大代表建议、政协委员提案的办理答复等工作，2014 年，钢山街道积极做好人大代表建议；2014 年，钢山街道积极做好政协委员提案。

七、政府信息公开保密审查及监督检查情况

我街高度重视政府信息公开保密审查工作，将该项工作列入重要议事日程，并及时研究部署。加强组织领导和责任分工，形成了主要领导统筹安排，分管领导牵头负责，分管部门专人实施的工作格局，确保了“涉密信息不公开，公开信息不涉密”。坚持“先审查、后公开”和“一事一审”的原则，对拟公开政府信息进行严格的保密审查，由相关部门制作、更新主动公开的政府信息，报单位分管领导和主要领导审批并进行登记后发布。经过层层把关，步步落实，严格禁止未经审查和批准的政府信息对外公开。

八、政府信息公开工作存在的主要问题及改进情况

我街虽然在政府信息公开工作中做了大量的工作，但仍存在着一些问题和不足。主要体现为公开内容还不够全面和规范，公开渠道、途径还比较少，群众参与度不高等。

街道按照《条例》和上级要求，结合工作实际，全力抓好政府信息公开工作。**一是进一步规范信息公开内容。**街道严格按照《条例》和省、济宁市政府信息公开有关要求，主动、及时、规范公开政务信息。健全完善政府信息公开审批制度，公开内容经严格审查后进行公开，确保政府信息公开工作规范有序。**二**

是进一步加强公开载体建设。不断强化公开载体在政府与网民互动交流、提高网上办事能力方面的建设，逐步建立统一高效的政府信息公开平台；充分发挥政府网站、新闻传媒等公开载体的作用，为公民、法人或其他组织获取政府信息提供便利。**三是进一步加大群众参与度。**依托邹城外宣网等平台，通过技术提升等手段，让群众更直接、更方便与我们进行沟通和交流。主动听取社会各界对我街政府信息公开的意见和建议，充分发挥人民群众和新闻舆论的监督作用，不断改进工作。